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Wat zeggen de fracties?
Tijdens de raadsvergadering van donderdag 2 maart jl. is de Eerste Begrotingswijzi-
ging 2023 vastgesteld. Deze begrotingswijziging is een aanvulling op de Programma-
begroting 2023 waarin ook het coalitieprogramma ‘Someren een verbonden gemeen-
te’ is verwerkt. Op pagina 8 en 9 kunt u de reacties van de fracties lezen op deze 
Eerste Begrotingswijziging. 
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Administratief 
medewerker Handhaving

(24 - 28 uur per week)

Ter versterking van ons Handhavingsteam zoekt de  
gemeente Someren een administratieve duizendpoot  
met oog voor detail. 

Ga jij er, samen met 13 gedreven en enthousiaste collega’s, 
voor zorgen dat Someren een veilige en leefbare gemeente 
blijft? Dan verwelkomen we je graag!

Interesse?
Ga naar www.werkeninzuidoostbrabant.nl. 
Functiewaardering schaal 7, 
max. € 3.301,-bij 36 uur/week. 
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Beleidsmedewerker 
Afval en grondstoffen

(32 - 36 uur per week)

Een leefbare omgeving waar afval en grondstoffen milieu-
vriendelijk worden verwerkt en/of gebruikt: dat is waar nu 
en in de toekomst voor de gemeente Someren een hoge 
prioriteit ligt.  Wil jij hieraan je steentje bijdragen en daar-
mee van grote betekenis zijn voor onze inwoners? 

Dan zijn wij op zoek naar jou!

Interesse?
Ga naar www.werkeninzuidoostbrabant.nl. 
Functiewaardering schaal 10, 
max. € 4.671,-bij 36 uur/week. 
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Algemene informatie

Contact
Bezoek/Post: 	Wilhelminaplein 1,  
	 5711 EK Someren
Telefoon: 	 (0493) 494 888
E-mail: 	 gemeente@someren.nl
Website: 	 www.someren.nl

Openingstijden gemeentehuis 
Maandag tot en met donderdag: 9.00-17.00 uur 
Vrijdag: 9.00-12.30 uur
Maandagavond van 17.00-20.00 uur
Loketten alleen op afspraak te bezoeken.
Een afspraak maakt u via www.someren.nl of 
telefonisch.
Team Zorg en Ondersteuning is in de ochtend 
bereikbaar voor vragen over zorg, welzijn en 
opvoeding.
Meer informatie op www.zosomeren.nl

Afvalbalie
Informatie over afval is te vinden op  
www.mijnblink.nl

Bijstandsuitkering
Een bijstandsuitkering vraagt u aan bij het 
UWV via www.werk.nl

Gemeentenieuws digitaal
Ontvangt u het gemeentenieuws liever 
digitaal in uw mailbox? Meld u dan aan via 
www.someren.nl/gemeentenieuws

Volg ons 
      www.facebook.com/GemeenteSomeren
      twitter.com/gemsomeren
      instagram.com/gemeente_someren

Help mee om zwerfafval op te ruimen
De Stichting Nederland Schoon organiseert ook dit jaar weer de Landelijke 
Opschoondag op zaterdag 18 maart.

Zwerfafval staat hoog in de top van er-
gernissen van de Nederlandse bevolking. 
Het ontsiert onze woon- en leefomgeving 
en vervuilt de bodem en het grondwa-
ter. Ook de gemeente Someren ervaart 
zwerfafval als een probleem.

Meehelpen
Wilt u tijdens de Landelijke Opschoondag 

of op een ander tijdstip meehelpen om 
Someren schoon te maken?
Vraag je buren, sportgenoot, vriend/
vriendin om samen zwerfafval op te rui-
men. Of ga gezellig met je buurt, wijk of 
vereniging aan de slag. Lekker actief bui-
ten bezig zijn om je eigen gemeente nog 
mooier te maken. Je houdt er een goed 
en schoon gevoel aan over! 

Aanmelden
Doet u met ons mee?
Wij zorgen voor grijpers, handschoenen, 
hesjes en vuilniszakken. 

U kunt zich aanmelden bij Marty van der 
Els, telefoon (0493) 494888 of per email 
gemeente@someren.nl

Gratis compost afhalen bij de Milieustraat
Compost is perfect voor gebruik in de tuin. 
Deze natuurlijke bodemverbeteraar voedt 
de bodem en stimuleert de groei van bloe-
men en planten op een milieuvriendelijke 
wijze. Ook verbetert compost de struc-
tuur van de bodem en zorgt het voor een 
goede waterhuishouding. Zo ontstaat een 

natuurlijke balans in de bodem. Gemengd 
met tuinaarde is compost geschikt voor 
alle tuinplanten.

Inwoners van de gemeenten Someren en 
Asten kunnen in maart en april tijdens de 
openingstijden van de milieustraat, op 

vertoon van hun milieupas, gratis com-
post ophalen. De compost is niet verpakt 
in zakken. U dient de compost zelf in mee-
gebrachte zakken of op uw aanhanger te 
scheppen.

Adres milieustraat: Holberg 2 te Someren
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Bijeenkomsten voor en over senioren en veiligheid
Oplichters worden steeds slimmer. Ze verzinnen steeds nieuwe manieren om mensen van hun privégegevens of bezit-
tingen te beroven. Onis Welzijn organiseert daarom informatiebijeenkomsten over oplichting en (online) veiligheid. De 
bijeenkomsten zijn vooral gericht op senioren, maar iedereen is welkom om aan te sluiten.

Het kan iedereen overkomen 
Oplichters worden steeds creatiever. “Het 
gaat niet meer alleen om mensen die zich 
voordoen als bankmedewerker. Ze doen 

zich ook voor als klusjesman, mensen die 
hun pinpas zijn vergeten, of zelfs kerke-
lijke instelling of goed doel”, vertelt Ria 
Kandelaars, coördinator Cursussen bij 
Onis Welzijn. “Helaas gebeurt het ook in 
Someren en Asten. Het is ook lastig als 
een beroep wordt gedaan op je menselijke 
gevoel. En het is ook niet de bedoeling om 
iedereen te wantrouwen”.

Voorkomen is beter dan genezen
Om alert te kunnen zijn helpt het op de 
hoogte zijn van de technieken die crimi-
nelen gebruiken. Daarom krijgen aanwe-
zigen tijden de bijeenkomst informatie 
over de meest voorkomende methodes 
die oplichters gebruiken. Aan de hand van 
voorbeelden en beeldmateriaal krijgen de 
deelnemers een indruk van hoe oplichters 

te werk gaan en waar ze op moeten let-
ten. “Daarnaast is het uiteraard ook be-
langrijk om op je intuïtie te volgen”, voegt 
Kandelaars toe. 

Erbij zijn?
Er zijn twee bijeenkomsten gepland, er 
volgen er nog meer. 
	- 	14 maart van 18.00 tot 19.30 uur - 

Sonnehove, Sonnehove 1, 5711 HA 
Someren

	- 	16 maart van 14.00 tot 15.30 uur -  
De Bunt, Graathof 9, 5712 GC  
Someren-Heide

Andere data in de toekomst vind je in de 
agenda op de website: 
www.oniswelzijn.nl.
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Vertrokken uit Nederland
 
Uit onderzoek is gebleken dat vermelde personen niet meer wonen op het adres 
waar zij in de Basisregistratie Personen van de gemeente Someren staan inge-
schreven. De verhuisaangifte hebben wij niet ontvangen. Ook hebben wij niet 
vast kunnen stellen wat de huidige woonplaats is. In artikelen 2.39 en 2.43 van 
de wet BRP staat dat men verplicht is het nieuwe adres door te geven aan de 
gemeente.

Burgemeester en wethouders zijn voornemen om per datum publicatie onderstaande 
personen uit te schrijven, uit de Basisregistratie Personen van de gemeente Someren, 
conform artikel 2.22 van de wet BRP. Dat wil zeggen dat zij voor de gemeente Some-
ren, administratief gezien, verblijven op een onbekend adres. Een eventuele ambtshalve 
uitschrijving kan grote persoonlijke en/of financiële gevolgen hebben voor betrokkenen.

Op basis van dit voornemen worden onderstaande personen in de gelegenheid gesteld 
om, gedurende vier weken vanaf de datum van deze publicatie, informatie te geven over 
de feitelijke verblijfplaats. 

Betreffende personen
Naam:	 Geboortedatum:
Javier Alonso Martinez	 13-05-1994
Marcos Martinez Urrea	 19-12-1997
Adrian Matinex Ruiz-Olalla	 27-08-1998
Gediminas Šimonis	 07-12-1983

Staat uw naam hierbij of weet u waar vermelde personen verblijven, neem dan contact 
met het Klant Contact Centrum van de gemeente  via tel. (0493) 494 888 of mail ge-
meente@someren.nl. Als de gemeente binnen vier weken, na de dag van publicatie van 
dit artikel, geen reactie heeft ontvangen, worden vermelde personen uitgeschreven naar 
”onbekend buitenland”.

Overzicht activiteiten 
Overzicht van evenementen, meldingen gebruik openbaar gebied, collectes en 
meldingen voor het optreden van een band in een horeca-inrichting, voor de 
komende twee weken. Aan de vermelding in dit overzicht kunnen op geen enkele 
wijze rechten worden ontleend.

•	 Collectes
12 t/m 18 maart			  Amnesty International

Informatie
Meer informatie over locaties en tijden kunt u vinden via www.someren.nl/evenementen 
of u kunt contact opnemen met het Klant Contact Centrum (KCC), tel. (0493) 494 888. 

Meld je aan!

Gratis training Bespaar- of Energiecoach
Lijkt het je leuk om andere bewoners te helpen met voorlichting geven over het  
besparen van energie en geld? Heb jij je (huur)woning al extra verduurzaamd met 
maatregelen zoals radiatorfolie, ledlampen, tochtstrippen of andere slimme maatre-
gelen? En ben je bereid je verder te verdiepen in praktische besparende maatregelen 
voor woningen? Word dan vrijwilliger Bespaar- en/of Energiecoach in Someren en help 
je medebewoners energie te besparen. 

Gratis trainingen
In samenwerking met het Energiehuis Slim Wonen bieden we je op dinsdagavond 14 
maart een gratis training Bespaarcoach (één avond) aan. Na het volgen van deze trai-
ning kun je, indien gewenst, vanaf dinsdagavond 21 maart de gratis vervolgtrainingen 
voor Energiecoach volgen (6 avonden). De trainingen worden gegeven in Zaal de Ko-
ning, Mierloseweg 301 in Helmond.

Meer info en aanmelden
Kijk op www.energiehuisslimwonen.nl/bespaar-en-energiecoach voor meer informa-
tie over de trainingen. Op deze site kun je ook terecht voor het aanmelden van de  
trainingen. Meld je vóór vrijdag 10 maart aan. 

Zaterdag 11 maart a.s.:
Gratis inloopspreekuur Energie
besparing bibliotheek Someren
Wilt u energie besparen of hebt u vragen over bijvoorbeeld zonnepanelen of warmte-
pompen? U bent van harte welkom op zaterdag 11 maart a.s. tussen 10.00 en 12.30 
uur in de bibliotheek van Someren aan de Molenstraat 12. In de bibliotheek wordt 
voortaan elke tweede en vierde zaterdag van de maand van 10.00 tot 12.30 uur een 
inloopspreekuur gehouden. Een team van deskundige energie- en bespaarcoaches 
van Energiehuis Slim Wonen staat klaar om al uw vragen te beantwoorden over ver-
duurzaming en mogelijke bespaarmaatregelen voor uw woning. Het inloopspreekuur 
is geheel kosteloos en vrijblijvend. Voor een goed advies is het handig als u uw jaaraf-
rekening van uw energienota meebrengt. We helpen u graag verder op weg!  

Meer informatie
Kijk voor meer informatie over energiebesparingsmogelijkheden, 
bijeenkomsten en voorlichting op www.energiehuisslimwonen.nl 
of op www.somerennatuurlijkduurzaam.nl.  
Scan de QR-code en doe de gratis Woning Quick Scan.

Commissievergaderingen

Woensdag 15 maart a.s. vergaderen de commissies ter voorbereiding op de 
raadsvergadering. De commissievergaderingen zijn openbaar en vinden plaats in 
de raadzaal van het gemeentehuis. U kunt de vergadering live (audio) volgen via 
someren.notubiz.nl

Spreekrecht
Insprekers kunnen zich melden bij de griffier door een e-mail te sturen naar de griffier 
(j.oostdijk@someren.nl) of haar dit telefonisch te melden, tel. (0493) 494 888.

Op woensdag 15 maart a.s. om 20.00 uur vergadert de commissie Ruimte. Op 
de agenda staan de volgende onderwerpen:
1.		 Opening en vaststelling van de agenda.
2.		 Vaststelling van de besluitenlijst van de vergadering van 15 februari 2023 en 

behandelen stand van zaken actielijst.
3.		 Regionale samenwerking.
4.		 Vaststellen Bestemmingsplan Nieuwendijk 95.
5.		 Vaststellen DAEB-besluit voor uitvoeren Energieloket door EnergieHuis Slim 

Wonen.
6.		 Ingekomen stukken/mededelingen:
		  a. �Raadsnotitie over aanvullend onderzoek startwijken aardgasvrij en verdiepend 

onderzoek voor warmtenetten.
7.	Rondvraag.

Op woensdag 15 maart a.s. om 20.30 uur vergadert de commissie Burger en 
bestuur. 
Op de agenda staan de volgende onderwerpen:
1.		 Opening en vaststelling van de agenda.
2.		 Vaststelling van de besluitenlijst van de vergadering van 16 februari 2023 en 

behandelen stand van zaken actielijst.
3.		 Regionale samenwerking.
4.		 Besluiten geen zienswijzen in te dienen bij wijziging Gemeenschappelijke Regeling 

ICT-NML
5.		 Ingekomen stukken/mededelingen:
		  a. Raadsnotitie kadernota 2024 Peelgemeenten;
		  b. Raadsnotitie met jaarrapportages veiligheid 2022 Peelland.
6.		 Rondvraag.

Berichten over uw buurt? Meld u aan!
Wilt u op de hoogte zijn van besluiten die worden genomen in uw buurt, zoals aange-
vraagde kap- of bouwvergunningen, wijzigingen in bestemmingsplannen en wijzigin-
gen van andere regelgeving? De gemeente publiceert deze besluiten op berichten over 
uw buurt. U kunt zich hiervoor abonneren via een e-mailservice, zo wordt u actief op 
de hoogte gehouden. 

Aanmelden e-mailservice
Meld u aan via www.overheid.nl/berichten-over-uw-buurt/aanmelden.
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Omgevingsvergunningen en Wet milieubeheer

De volgende openbare bekendmakingen, van burgemeester en wethouders, liggen op 
afspraak ter inzage bij het Klant Contact Centrum in het gemeentehuis. Het KCC is ge-
opend op maandag tot en met vrijdag van 9.00 tot 12.00 uur. Een afspraak kunt u maken 
via telefoonnummer (0493) 494 888. Kopieën van stukken kunnen tevens worden opge-
vraagd. Hiervoor worden legeskosten in rekening gebracht.

•	Ingediende aanvragen omgevingsvergunning
In de periode van 24 februari t/m 2 maart 2023 zijn de volgende aanvragen omgevings-
vergunningen ingediend (datum binnenkomst staat tussen haakjes):
	- Bergdijk 4, oprichten van een loods (27-2-2023);
	- 	Offermansstraat 25, verbouwen en uitbreiden van een woonhuis (1-3-2023);
	- 	Ruiter 26, herbouwen van een loods (1-3-2023).

Tegen de nu ingediende aanvragen kan geen formeel bezwaar/beroep of voorlopige voor-
ziening (vovo) worden ingesteld. U kunt pas formeel (zienswijze/bezwaar/beroep/vovo) 
reageren op het plan wanneer een ontwerpbesluit of definitief besluit op de aanvraag is 
genomen. Een besluit op de aanvraag wordt, gelijk aan deze berichtgeving, gepubliceerd 
en ter inzage gelegd.

•		Verleende omgevingsvergunning
Reguliere procedure 
In de periode van 24 februari t/m 2 maart 2023 zijn de volgende verleende omgevings-
vergunning verzonden (datum verzending besluit staat tussen haakjes):
	- 	Heikantstraat 2 r22, oprichten van een recreatiewoning (2-3-2023);
	- 	Kanaalstraat 14, renoveren en inbreiden van een schoolgebouw (1-3-2023);
	- 	Molenstraat 31, uitbreiden en verbouwen van een woonhuis (2-3-2023);
	- 	Rulakker 5, oprichten van een carport (1-3-2023).

Tegen besluiten om vergunningen te verlenen kunnen belanghebbenden binnen zes 
weken na de dag waarop de vergunningen aan de aanvrager zijn toegezonden schrif-
telijk een bezwaarschrift indienen. 

Het bezwaarschrift dient u te richten aan burgemeester en wethouders van Someren, 
Postbus 290, 5710 AG Someren. Het bezwaarschrift moet worden ondertekend en 
voorzien zijn van dagtekening, naam en adres. Bovendien dient u duidelijk aan te ge-
ven waarom u tegen het besluit bezwaar maakt. 

Het indienen van een bezwaarschrift schorst de werking van een besluit niet. Hiervoor 
moet de indiener van een bezwaarschrift een verzoek om voorlopige voorziening indie-
nen bij de voorzieningenrechter van de rechtbank Oost-Brabant, Sector Bestuursrecht, 
Postbus 90125, 5200 MA ’s-Hertogenbosch. Aan een dergelijk verzoek zijn kosten ver-
bonden. 

U kunt uw verzoek om een voorlopige voorziening te treffen ook digitaal indienen. Hoe 
u dit kunt doen, kunt u lezen op de website: http://loket.rechtspraak.nl/Burgers

•		Melding artikel 8.40 Wet milieubeheer
De volgende ingekomen melding wordt bekend gemaakt overeenkomstig artikel 8.41 
Wet milieubeheer:
	- Hoolstraat 6, voor het veranderen van een inrichting (in gebruik nemen van vijf 

paardenboxen bij een veehouderij). Melding ingevolge het Activiteitenbesluit. De 
melding is ingekomen op 14-02-2023.

Voor inrichtingen die onder de aangeduide Algemene Maatregel van Bestuur (AMvB) 
vallen, is geen omgevingsvergunning voor milieu nodig. De inrichting moet voldoen 
aan de algemene voorschriften. Tegen bovengenoemde melding(en) staat geen be-
zwaar en beroep open.

Inzage
Inzage termijn: van 10 tot 24 maart 2023.
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Verkiezingen Provinciale staten en waterschappen 2023
Op woensdag 15 maart 2023 worden de Provinciale Staten- en Waterschapsverkiezingen gehouden

Beste inwoners,

Op 15 maart is het weer zover, dan zijn 
de verkiezingen Provinciale Staten en 
Waterschappen. 
Elke stem telt, dus ook die van u.

Ik hoop dan ook dat u als inwoner uw stem uit 
gaat brengen om zo mede de toekomst van  
de provincie Noord-Brabant en behoud van 
kwaliteit van goed waterbeheer zeker te stellen.

Graag tot ziens op woensdag 15 maart!

Burgemeester Dilia Blok

Toegankelijkheid bij de gemeenteraadsverkiezingen

• Rolstoel-toegankelijk
In de gemeente Someren vinden we het belangrijk dat zoveel mogelijk kiezers hun 
stem uit kunnen brengen. Om de toegankelijkheid te vergroten zijn alle stembu-
reaus rolstoel-toegankelijk en staat er op elke locatie een verlaagd en extra breed 
stemhokje. Op die manier kunnen kiezers die in een rolstoel of scootmobiel zitten, 
zelfstandig stemmen. 

• Stemmal en loep
Wanneer u een visuele beperking heeft kunt u voor de Provinciale Staten en Aa en 
Maas in de Ruchte gebruik maken van een stemmal. 
Uw stembiljet wordt door een medewerker van het stembureau in een speciaal ont-
wikkelde mal met gaatjes gelegd. Op de mal zijn de partijen met voelbare cijfers en 
in braille aangegeven. De juiste kandidaat vindt u door, onder de gewenste partij, 
gaatjes te tellen. Met het potlood maakt u het gewenste vakje rood.

Als u moeite heeft met het lezen van de kleine lettertjes, kunt u bij één van de 
stembureauleden vragen om een loep. Elke locaties heeft er 1. Ook ligt er overal een 
vergrote kandidatenlijst. 

• Verkiezingskrant
Speciaal voor mensen waarvoor lezen en schrijven moeilijk is heeft ProDemos een 
verkiezingskrant in gewone taal gemaakt. In deze krant is op een eenvoudige ma-
nier uitgelegd waar de verkiezingen over gaan en hoe stemmen werkt. Deze krant 
is voor u als inwoner van de gemeente Someren beschikbaar. U kunt deze afhalen 
op het gemeentehuis.  

• Vraag om hulp
Op alle locaties staat bij binnenkomst een gastheer of -vrouw klaar om u als kiezer 
te welkom te heten. Alle stembureauleden staan voor u klaar als u hulp nodig heeft. 
Belangrijk hierbij is dat u zelf aangeeft dat u graag ondersteuning wilt. Vragende 
mensen zijn te helpen, en dat doen we graag. 

Er zijn 2 verschillende soorten hulp mogelijk, afhankelijk van de beperking van de 
kiezer. Bij een fysieke/visuele beperking is het mogelijk hulp te krijgen in het stem-
hokje van een door hemzelf aangewezen persoon of van een lid van het stembureau. 
Is de beperking niet fysiek, maar heeft de kiezer behoefte aan begeleiding? Dan mag 
er helaas geen hulp mee het stemhokje in. Uiteraard is begeleiding/nabijheid bieden 
op gepaste afstand wel mogelijk, zolang het voor de stembureauleden zichtbaar is 
dat de kiezer zelf zijn stem uit heeft gebracht.

Stembureaus
In de gemeente Someren kunt u op woensdag 15 maart 2023 tussen 7.30 en 21.00 
uur uw stem uitbrengen in één van de volgende stembureaus:

Waar kunt u stemmen voor de waterschappen?
Er zijn in totaal 7 stembureaus in de gemeente Someren waar gestemd kan worden. 
Let op:
•  Kiesgerechtigden voor waterschap de Dommel kunnen voor de 

waterschapsverkiezing alléén hun stem uitbrengen bij de Bunt. 
• Kiesgerechtigden voor waterschap Aa en Maas kunnen voor de 

waterschapsverkiezing niet hun stem uitbrengen in de Bunt. Zij kunnen 
wel hun stem uitbrengen in een van de 6 andere stembureaus.

• Stemmen voor de Provinciale Staten kan op elke locatie. 

Locatie Adres Welke verkiezing?
Café Centraal    Wilhelminaplein 3   Aa en Maas & Provinciale Staten
De Ruchte       Laan ten Roode 71 Aa en Maas & Provinciale Staten
De Bunt       Graathof 9 De Dommel & Provinciale Staten
De Vurherd Offermansstraat 10 Aa en Maas & Provinciale Staten
De Einder Einderplein 1 Aa en Maas & Provinciale Staten
BS De Ranonkel Dommel 20 Aa en Maas & Provinciale Staten
De Weijers Ter Hofstadlaan 77 Aa en Maas & Provinciale Staten
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Stempassen 
Alle stempassen zijn verstuurd. Heeft u nog geen stempas ontvangen? Kijk dan op 
www.someren.nl/verkiezingen voor meer informatie.

• Volmachtbewijs of kiezerspas
Bent u niet in de gelegenheid om zelf te gaan stemmen, dan zijn er verschillende 
mogelijkheden om uw stem niet verloren te laten gaan. 

U kunt een andere kiezer die in dezelfde gemeente als kiezer is geregistreerd, mach-
tigen om voor u te stemmen. Dit kan door uw stempas aan iemand over te dragen. 
U vult dan de gegevens op de achterzijde van uw stempas in met daarbij een (kopie) 
van uw legitimatiebewijs. Ook kunt een volmachtbewijs aanvragen. Dit vervangt dan 
uw stempas. Degene die voor u gaat stemmen, ontvangt dan een volmachtbewijs 
waarmee hij/zij voor u kan stemmen. 
Bent u op de dag van de verkiezingen niet in de gemeente Someren, maar wilt u wel 
gaan stemmen? Dan kunt u een kiezerspas aanvragen. Hiermee kunt u stemmen in 
een andere gemeente. De kiezerspas vervangt uw stempas, en kan niet ingetrokken 
worden. 

• Aanvraag vervangende stempas, volmachtbewijs of kiezerspas
Schriftelijke/digitale verzoeken voor een vervangende stempas, volmachtbewijs of 
kiezerspas moeten uiterlijk 10 maart om 17.00 uur binnen zijn. Wilt u dit persoonlijk 
aanvragen, dan kan dat tot dinsdag 14 maart 12.00 uur. 

Met AutoMaatje 
naar de stemlocatie
Bent u minder mobiel, waardoor u 
niet zelf naar de stemlocatie kunt 
komen? Dan helpt AutoMaatje As-
ten-Someren graag, zodat u toch 
kunt gaan stemmen. 

Graag minimaal 2 werkdagen van te 
voren een rit met AutoMaatje aanvra-
gen. De rit kost € 0,35 per gereden 
kilometer.

Vaststellen uitslag
Na afl oop van de stemming, gaan de stembureauleden op dezelfde locatie, de uit-
gebrachte stemmen tellen op partijniveau. Kiezers mogen hierbij zijn. De voorzitter 
bewaakt de orde bij het tellen van de stemmen.
In Someren is ervoor gekozen om centraal te tellen. Dat betekent dat de telling op 
kandidaatniveau plaatsvindt op donderdag 16 maart vanaf 09.30 uur in het gemeen-
tehuis. Ook deze telling is openbaar.  De uitslagen kunt u vinden op onze website 
www.someren.nl/verkiezingen

Meer informatie
Heeft u nog vragen? Kijk dan op www.someren.nl/verkiezingen of neem contact op 
met afdeling Publiekszaken via (0493) 494 888.



Een begrotingswijziging met veel 
investeringsruimte en weinig ambitie 

Someren staat er financieel goed voor, wat 
betekent dat er veel geld beschikbaar is om te 
investeren in 2023. Van de in totaal ruim één 
miljoen aan gelden besluit de coalitie om een 

aantal aparte keuzes te maken. Wĳ hadden toch 
echt voor andere investeringen gekozen.

Bijvoorbeeld de €500.000,- die naar de 
centrumplannen gaat en waarvan de 
Gemeenschapslijst vindt dat er eerst verdere 
plannen vast moeten worden gesteld alvorens we 
met zulke bedragen gaan strooien. Uit 
beantwoording bleek €200.000,- genoeg om de 
volgende stap te zetten. Graag hadden we deze 
eerst begroot, om daarna te kijken naar wat er
                                                    verder nodig is.                                                    verder nodig is.

Zo had onze fractie juist wel meer geld uitgetrokken 
voor concrete planvorming en met name de 
uitvoering daarvan op het gebied van woningbouw 
en het verbeteren van onze communicatie en de 
inrichting daarvan. Voor woningbouwversnelling is  
€160.000,- gereserveerd, een bedrag dat verhoogd 
had kunnen worden 
door de eerder 
genoemde wijziging.

De Gemeenschapslijst had 
ook meer ambitie willen zien in het verbeteren van 
de communicatie met burgers en organisaties en 
de inrichting van onze dienstverlening. Hier moet 
nog veel aan verbeteren, iets waar wij actief mee 
aan de slag moeten gaan. Één mogelijke oplossing 
is om extra budget beschikbaar te stellen, 
een tweede is kritisch te 
kijken naar de inrichting 
zoals die nu is.

Daarnaast heeft de 
gemeente op dit moment ook de ruimte om 
incidenteel iets terug te doen voor mensen die het 
financieel lastig hebben. Van de geïnvesteerde 
miljoen gaat de helft naar ons nieuwe centrum, 
twee ton naar mobiliteit in onze regio en slechts 
een extra investering van €34.000,- naar een 
energietoeslag. Het zijn door de inflatie en oorlog 
echter uitzonderlijke tijden, die het ook maken dat 
een gemeente haar inwoners financieel extra zou 
moeten helpen waar dat kan zonder ongegeneerd 
met geld te gaan strooien.

Someren staat er financieel goed voor. Dan 
kunnen er middels investeringen ambities kracht 

bĳ worden gezet. Deze coalitie heeft echter 
bĳzonder weinig aandacht voor de actuele 

problemen, maar kĳkt liever naar haar                         
eigen agenda en het 

verwezenlĳken ervan. 

   

Begrotingwijziging Someren 2023
Donderdag 2 maart vond de eerste begrotingswijziging voor 

2023 plaats. Hierin zijn de plannen voor Someren voor komend 

jaar opgenomen. Voor alle plannen verwijzen we u naar de 

website:  www.wijzijnsomeren-vvd.nl. 

Hierbij een greep uit de plannen:

Woningbouw en Leefbaarheid
Wij Zijn Someren|VVD maakt voldoende middelen vrij om ervoor 

te zorgen dat de woningbouw in alle kernen weer spoedig op 

gang gaat komen. We zetten in op het verwerven van nieuwe 

gronden voor toekomstige woningbouw of stimuleren andere 

partijen tot ontwikkeling van nieuwe woningbouwprojecten. Ook 

gaan we verder met de ontwikkeling van het centrum.

zoeken wat de draagkracht van de natuur is. Daarmee willen we 

voorkomen dat de balans tussen wat de natuur aan kan en alle 

activiteiten daarin en daaromheen zoek raakt.

Tenslotte
Bijsturen als de omstandigheden veranderen blijft belangrijk. 

Dat vereist een gemeentelijke organisatie die daarop toegerust

is. Die moeten we verder versterken en ontwikkelen. Ook in 

regionaal verband werken we samen. Alles om al onze kerk-

dorpen leefbaar en veilig te houden. 

Fractie CDA
Arjan Evers, Caroline van der Hulst, Twan van den Boomen, 

Ellen Zegwaard, Thijs van de Laar, Slawek Kurek.

Een begrotingswijziging met veel 
investeringsruimte en weinig ambitie investeringsruimte en weinig ambitie 

De Visie hebben we, nu aan de slag!
In het coalitieprogramma hebben we als coalitiepartijen onze 

plannen en ambitie uitgewerkt voor deze raadsperiode. Om die 

uit te voeren en waar te maken is geld nodig. In de laatste raads-

vergadering heeft de gemeenteraad dat unaniem beschikbaar 

gesteld. 

Wat gaan we nu doen? Een paar speerpunten:

Centrum
De centrumvisie wordt eerst uitgewerkt in een stedenbouwkun-

dig plan dat binnen enkele maanden met u wordt gedeeld. Het 

krijgt dan echt vorm en het moment dat er ook daadwerkelijk 

gebouwd gaat worden komt een stap dichterbij.

Wonen
Ten opzichte van de regio doen we het goed als het gaat om het 

aantal gerealiseerde woningen. Dat moeten we vasthouden. Als 

de actuele stikstofdiscussie geen roet in het eten gooit kunnen 

we dat. In alle kernen wordt doorgepakt en worden concrete 

plannen verder uitgewerkt en in procedure gebracht. Onze 

opgave tot 2030 is ongeveer 130 woningen per jaar. Ook voor 

nieuwe woonvormen, zoals meer generatie- en prémantelzorg-

woningen scheppen we mogelijkheden.

Sociaal Domein
De gierende inflatie treft iedereen in zijn of haar portemonnee. 

De lagere inkomens dreigen daardoor als eerste werkelijk in de 

problemen te komen. We zoeken op korte termijn uit of het 

mogelijk is de inkomensgrens voor subsidies en toeslagen te 

verhogen van 120 naar 130%. Waarom niet zomaar verhogen? 

We willen vooraf weten of we het kunnen betalen en ook voor-

komen dat mensen misschien van de regen in de drup raken 

omdat ze daardoor misschien andere inkomsten mislopen.

Ondernemen
De ondernemers in het centrum gaan aan de slag met de 

Bedrijveninvesteringszone (BIZ). We volgen dit met belang-

stelling en begeleiden hun bij hún initiatieven om het winkel-

centrum aantrekkelijker te maken. De agrarische sector onder-

steunen we bij de transitie van het landelijk gebied. We slaan de 

handen ineen en richten een loket in van waaruit de hulp samen 

met andere partijen geboden wordt.

Energie
Op termijn gaan we van het gas af. Elektriciteit komt daar veelal 

voor in de plaats. Het elektriciteitsnet piept en kraakt. Velden 

met zonneparken en windmolens gaan voor een deel voorzien 

in die elektriciteit. Maar alleen als dat niet tot gezondheids-

schade van omwonenden leidt en als de revenuen daarvan bij 

de omwonenden en onze gemeenschap terecht komen. Daarom 

onderzoeken we de mogelijkheden van een publiek ontwikkel-

bedrijf en gaan we eerst met de omwonenden in gesprek.

Natuur
De natuur en onze natuurlijk omgeving maken het fijn om hier te 

wonen, te leven en te recreëren. Dat willen we zo houden! Daar-

om stellen we een natuurvisie op om onder andere te onder-
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Op deze pagina’s leest u wat de fracties van de Eerste Begrotingswijziging 2023 vinden.

Wat zeggen de fracties?
Meer weten? 
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behandeling van het agendapunt 

terugluisteren en de volledige 

begrotingswijziging raadplegen. 
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om stellen we een natuurvisie op om onder andere te onder-

In de raadsvergadering van donderdag 2 maart jl. is de Eerste Begrotingswijziging 2023 vastgesteld. Deze begrotings-
wijziging is een aanvulling op de Programmabegroting 2023 die in de raadsvergadering van 3 november is vastgesteld. 
De Programmabegroting 2023 bevat uitsluitend wettelijk bepaalde ontwikkelingen of ontwikkelingen volgens bestaand 
beleid. In de Eerste Begrotingswijzing 2023 is ook het coalitieprogramma ‘Someren een verbonden gemeente’ verwerkt. 
In de eerste begrotingswijziging is het programmaplan met de bijbehorende investeringskredieten opgenomen. 

Op deze pagina’s leest u wat de fracties van de Eerste Begrotingswijziging 2023 vinden.

Wat zeggen de fracties?
Meer weten? 
Via de qr-code of de raadswebsite

www.someren.notubiz.nl kun je de 

behandeling van het agendapunt 

terugluisteren en de volledige 

begrotingswijziging raadplegen. 



De PvdA Someren is zeer tevreden met deze eerste begrotings-

wijziging. We herkennen vele elementen uit ons coalitieakkoord 

en we zijn blij dat er een ambitieus programma uit voort is ge-

komen.

Wij zijn blij dat na het verhogen van de norm voor minimarege-

lingen het afgelopen jaar, we nu gaan onderzoeken of het mo-

gelijk is om dat structureel naar 130% te brengen. Daarnaast zijn 

we zeer content met de extra aandacht voor de vroeg signale-

ring van schulden. Want zoals we allemaal weten; voorkomen is 

beter dan genezen.

We moeten er wel voor zorgdragen welke regelingen we ook 

bedenken voor onze minima, deze hulp daar terecht komt die 

de hulp ook het hardst nodig hebben. Laten we dus die hulp snel 

maar wel zorgvuldig bieden.

We moeten voortvarend verdergaan met de woningbouw, niet te 

snel tevreden zijn met het aantal woningen wat nu in Someren 

gebouwd wordt maar we moeten zorgen dat het niet stagneert. 

In heel Nederland, dus ook in Someren hebben we te maken 

met veel woningzoekenden en moeten we ook zorgen dat onze 

statushouders een woning krijgen. Verder moeten we zorgen 

voor een goede mix, denk hierbij aan sociale huurwoningen maar 

heb ook oog voor starters woningen. Grond werven door de ge-

meente moet een top prioriteit zijn zodat de woningbouw niet 

kan en mag stagneren omdat er bijvoorbeeld geen bouwgrond 

voor handen is. Ook voor de kernen Lierop, Someren-Heide en 

Someren-Eind hebben we met zijn allen een zorgplicht dat deze 

kerkdorpen leefbaar blijven. Wellicht is het misschien een optie 

om daar waar kan op die vakantieparken beperkte bewoning ge-

woon toe te staan.

Met de natuurvisie kunnen we de biodiversiteit in Someren 

verbeteren. We gaan op zoek naar een duurzame balans tussen 

alle opgaven zoals rust, recreatie, ondernemen en natuur, in de 

kernen en in het buitengebied. Wij bouwen met z’n allen aan een 

toeristische gemeente en laten wij juist daarom zuinig zijn op ons 

openbaar groen want de PvdA voorspelt dat als dit alles niet in 

balans is, we naar de toekomst toe geen toeristen meer hebben, 

maar ook de natuur heel veel heeft te lijden. 

We hebben met z’n allen de plannen gezien voor ons centrum. 

Dit ziet er keurig uit en is ook hard nodig. Ons centrum moet zo 

ingericht worden dat het er gezellig vertoeven is, zowel voor 

onze eigen bewoners als het toerisme.

WAT WILEN WIJ EN WAT KOST HET?

De meeste plannen voor de komende jaren zijn vastgelegd in 

het college werkplan. De exacte kosten hiervan vinden we te-

rug in deze begrotingswijziging. Er blijven ook voor Leefbaar 
Someren altijd nog onvervulde wensen over, maar die blijven 

actueel en gaan niet de ijskast in. Zorgen wij voor. Ieder jaar kijken 

we als gemeenteraad en bestuur hoever we zijn en of we goed 

bezig zijn. Kunnen we tijdig bijsturen als dat nodig is. Leefbaar 
Someren vindt het vooral belangrijk dat onze inwoners centraal 

staan, het middelpunt zijn, meedenken en mee bepalen.

Woningbouw en veiligheid staan wat ons betreft voorop, ook 

regelen we extra hulp voor mensen die het moeilijk hebben in 
deze onzekere tijden. Op welk vlak dan ook.

We moeten snel, betaalbaar en naar behoefte huur- en koop-
woningen bouwen, financieel zwakkeren helpen, onze natuur 
beschermen, binnen redelijke grenzen energie neutraal worden, 

ons centrum aanpakken en zorgen dat het toerisme een boost 
krijgt. Het is nogal wat. Werk aan de winkel dus.

Het tempo en de mate waarin plannen gerealiseerd kunnen 

worden, wordt steeds vaker  bepaald / gehinderd door regeltjes 

en wetten uit Den Haag en van de Provincie.

We hebben als gemeente steeds minder te zeggen over dingen 

die we zelf willen regelen.

Dit is de reden dat zeker de verkiezingen voor Provincie en 
waterschap van volgende week woensdag voor ons van groot 
belang zijn.

De samenstelling van het provinciebestuur en van de eerste 

kamer (gekozen door de provinciebesturen, is van levensbelang 
voor ons als gemeente. Deze samenstelling bepaalt wat er wel 
en niet kan/ mag de komende tijd. Dus ook of er veel of weinig 

tot niet gebouwd wordt. En onder welke voorwaarden.

Het waterschap wordt steeds belangrijker en invloedrijker, 

omdat het steeds moeilijker wordt om schoon water te garan-

deren en het tevens schaarser en duurder wordt.

Onze oproep is: Ga vooral stemmen op 15 maart en denk goed 

na voordat u een vakje rood maakt. Kleine moeite, grote gevol-

gen. Uw keuze is zeker bepalend voor de toekomst van onze 

gemeente, uw vrijheid, veiligheid , leefomgeving en levensgeluk.

Kortweg: SAMEN HOUDEN WE SOMEREN GEZOND, LEEFBAAR 
EN BETAALBAAR.

Eerste begrotingswijziging 2023
Wat een wereld om ons heen. Alles lijkt wel figuurlijk in brand 

te staan of minimaal fors duurder te worden. Juist op die mo-

menten moet je er als Gemeente zijn voor je burgers. We waren 

dan ook erg benieuwd naar de plannen van de nieuwe coalitie. 

De financiële ruimte om als coalitie vol in te zetten op investe-

ringen of wensen was aanwezig van in totaal bijna 1 miljoen euro. 

Wij hielden dan ook ons hart vast voor onomkeerbare zaken 

waar wij het niet in zagen zitten. Anderzijds was er ook stiekem 

de hoop dat er in het belang van Someren vol aan de slag 

gegaan zou worden.

Waar bij de presentatie van het coalitie akkoord nog werd ge-

sproken over een ambitie akkoord, zien we van deze ambities 

echter niet zoveel terug. Waar we stiekem hoopten op een 

coalitie die echt kleur bekend. Is het toch allemaal een beetje 

van hetzelfde en weinig vernieuwend. Verlagen ze de woonlas-

ten of verhogen ze de koopkracht? Nee helaas niet. Helpen ze 

de zwakke dan in onze samenleving? In deze tijden van stijgende 

prijzen en toenemende schuldenlast? Nee helaas niet.

Dan moet er enorm veel gebouwd gaan worden. Hoeveel wo-

ningen denkt u worden er gebouwd door dit College? Alleen het 

vervolmaken van bestaande reeds bekende plannen en een up-

date van de Woonvisie uit 2019! In die visie staan over 10 jaar ver-

deeld (waarvan er nu al bijna 3 om zijn) afgerond 1000 woningen 

voor de hele Gemeente. Waar dan? Waar blijft de volgende uit-

breiding in Someren-Dorp? Waarom worden eigen gronden niet 

pro-actief aangepakt en volgebouwd? Laten we hopen dat de gel-

den van de Woningbouwversneller z’n vruchten gaat afwerpen.

Zit er dan helemaal niks in? Natuurlijk wel, het centrumplan is 

veel besproken en wordt regelmatig genoemd en is met een 

totale reservering van € 500.000,- prominent verbruiker van de 

financiële ruimte van de eerder genoemde € 1 mljn. En dat is 

alleen nog maar voor het maken van het plan. Wij zullen dit 

kritisch gaan volgen!

Lage Lasten
Wij Zijn Someren|VVD zorgt ervoor dat we niet meer uitgeven 

dan we binnenkrijgen zodat we onze lokale lasten zo laag mo-

gelijk houden, onze burgers hebben het in deze onzeker tijden 

al zwaar genoeg. 

Energiecompensatie
Als de energiecrisis aan blijft houden zal er komend voorjaar ook 

lokale steun komen voor onze burgers, niet alleen voor de laag-

ste maar ook voor de middeninkomens.

Agrarisch steunpunt
In het stikstofdossier komt er veel op ons af en gezien de invloed 

hiervan niet alleen op de bouw maar ook op de agrarische sector 

gaan wij dit jaar al aan de gang te gaan met een agrarisch steun-

punt zoals in ons coalitieprogramma beschreven.

Wij zijn Someren, wij zijn er voor u! 
Zoals u van ons gewoon bent zullen we bij alle afwegingen uw 

belang, dat van de burger van Someren voorop stellen.

Zoals gezegd het toverwoord van deze begrotingswijziging is 

visie en planvorming en het overgrote deel van de pakweg 

1 mljn gaat hieraan op. Als je dan in deze actuele tijden een 

visie zou moeten opstellen dan is dat in onze opinie een visie 

op ons buitengebied en de agrarische sector! Wat en waar 

willen we die! Veel woorden weinig zeggen, veel hoe zaken 

worden gedaan maar weinig over wat ze gaan doen. We zijn erg 

benieuwd hoe dit alles zich gaat ontwikkelen en zullen het op 

de voet volgen.

We zijn daarnaast wel blij met enkele toezeggingen en gemaakte 

wijzigingen:

- de toezegging dat er in 2024 wordt meegewerkt aan de 

aanleg van een kunstgrasveld in Someren-Heide. 

- opname gelden voor een tweede projectleider ‘woningbouw-

versneller’

- discussie over nut en noodzaak deelname Innovatiehuis de 

Peel, € 130.000,- jaarlijks is veel geld. Dan moet het ook iets 

opleveren

www.lokaalsh.nl  -  www.facebook.com/LokaalSH

Fractie Lokaal Someren-Heide
Marco Stolwijk, Frank van Tulden, Christel Venhuizen-Geurtjens, 

Hans van Tulden


